

ОКТЯБРЮ - СЛАВА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 33 (714)

Пятница, 3 ноября 1972 г.

Газета издается
с 1940 года

Цена 1 коп.

XXIV съезд партии поставил перед физкультурным движением ответственные задачи. Их выполнение возможно лишь при эффективном использовании творческих возможностей каждого из членов коллектива. Наиболее полно способствует раскрытию этих сил социалистическое соревнование.

Кафедры, службы, студенческие учебные группы института постоянно стремятся к совершенствованию учебно-воспитательного процесса, развертыванию научных исследований, спортивно-массовой работы, улучшению бытовых условий студентов. Соцсоревнование помогает нашим труженикам, студентам выйти за рамки собственного трудового опыта, выявить лучших, добиваться достижения всеми более высоких показателей.

Партийное бюро института всесторонне обсудило вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств, взятых коллективом института в честь 50-летия образования СССР. Отмечено, что коллектив института справляется с задачей успешно, в ряде показателей значительно перевыполнил намеченное.

Так, например, ведя широкую пропаганду и разъяснение решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза на промышленных предприятиях, в коллективах физической культуры в районах города и области, наши преподаватели и студенты вместо пятидесяти запланированных лекций прочитали свыше ста. Значителен здесь вклад профессорско-преподавательского состава кафедр марксизма-ленинизма (заведующая доцент К. В. Борщук), теории и истории физической культуры (заведующий доцент В. М. Выдрин), коллектива нашей библиотеки (заведующая — Г. Н. Верич).

Перевыполнены социалистические обязательства по завершению докторских и кандидатских диссертаций: вместо одной докторской завершено три (И. Н. Решетень, А. М. Браславский, И. В. Ловицкая), а вместо пятнадцати кандидатских диссертаций завершено 24.

Спортивно-педагогические кафедры — спортивных игр (зав. кафедрой В. И. Зедгенидзе), легкой атлетики (зав. кафедрой доцент А. А. Филиппов), плавания (зав. кафедрой А. А. Смирнов), гимнастики (зав. кафедрой Е. М. Аксенов) — отлично поработали, готовя из числа студентов спортсменов высокой квалификации. Среди атлетов — будущих наших выпускников — две обладательницы золотых медалей XX Олимпийских игр, трое из студентов стали мастерами спорта международного класса, 35 — мастерами спорта СССР, подготовлено 250 кандидатов в мастера и спортсменов I разряда, 517 спортсменов массовых разрядов, 119 судей по спорту. Все эти показатели значительно превышают взятые социалистические обязательства.

Успешно выступили во всесоюзных соревнованиях институтов физической культуры наши борцы (тренер И. В. Редченко), во-

ПОЗДРАВЛЯЕМ славный коллектив лесгра-
товцев с 55-й годовщиной Великого Октября!
Эту знаменательную дату коллектив института,
как и вся наша страна, встречает в обстановке
всенародного трудового подъема, вызванного
стремлением советских людей достойно встретить
50-летие Союза ССР, с честью осуществить планы,
намеченные XXIV съездом Коммунистической пар-
тии Советского Союза, успешно справиться с зада-
чами, стоящими перед советскими тружениками
в девятой пятилетке.

Желаем всем педагогам, студентам, курсантам,
аспирантам, стажерам, слушателям, рабочим и
служащим доброго здоровья, счастья в личной
жизни, новых достижений в учебе, труде и творче-
ской деятельности на благо нашей великой Роди-
ны, строящей коммунизм.

Ректорат, партийное бюро, местком,
комитет ВЛКСМ, профком института

Обязались — выполняем досрочно

лейболисты (тренер В. А. Григорьев), боксеры (тренер А. И. Виноградов), гимнасты (тренеры В. А. Кокарев и А. И. Овчинников), легкоатлеты (тренеры Ю. В. Андреев и П. С. Нижегородов), пловцы (тренер Л. Н. Сухарев). В течение трудового семестра наши студенческие строительные отряды вместо намеченных в соцобязательстве 150 тысяч рублей освоили 265 тысяч рублей капитальныхложений.

Факультет повышения квалификации в сложных условиях успешно выполнил план переподготовки преподавателей вузов страны и тренеров по видам спорта.

Значительный вклад в выполнение социалистических обязательств по научным исследованиям в области спорта внесли кафедры биохимии (созданы лекции «Биохимия мышц и мышечного сокращения» и «Биохимические основы питания спортсменов»; зав кафедрой доктор медицинских наук профессор Л. Н. Комаревцев), спортивной медицины (досрочно сдана в редакцию рукопись монографии «Лечебная физкультура в клиниках терапевтических поражений» автор — Г. Я. Бутырина), педагогики (завершена работа над монографией «Нравственное воспитание в спортивной деятельности», автор — профессор В. В. Белорусова). Профессор Г. Г. Шахвердов под подготовил к изданию монографии «П. Ф. Лесгафт»; на кафедре физиологии написаны внеучебные статьи «Биологические и методические аспекты выносливости в спорте» (автор профессор А. Б. Гандельсман) и «Дыхание при силовых упражнениях» (авторы А. Б. Гандельсман, И. П. Блохин, М. Г. Лукьянов).

После делового критического обсуждения значительно оживилась работа по воспитанию научной смены в кружках студенческого научного общества. Так, на кафедре марксизма-ленинизма обязательство по вовлечению студентов в работу СНО выполнено. Десять работ студентов отмечены дипломами городского конкурса.

Коллектив института проделал большую работу по оказанию постоянной научно-методической и практической помощи школе-интернату спортивного профиля. Так, написаны программы по легкой атлетике, гимнастике, плаванию и лыжному спорту.

Пункты соцобязательства по развитию материальной базы института и улучшению условий студентов (ремонт в общежитии и

(Окончание на 2-й стр.)



Поработали с подъемом

28 октября преподаватели и сотрудники института вышли на коммунистический субботник. В уборке территории, помещений лабораторий и кафедр, спортивных баз, общежитий приняли участие 130 человек. Все работали с большим подъемом. Особенно отличилась кафедра лыжного спорта (заведующий кафедрой А. Н. Баженов), от которой участвовало 29 человек.

Все, что было намечено, выполнено.

С. УРЛИК,
проректор института по АХР

ШИРОКИЙ ШАГ ГТО

В ХОДЕ КРОССА имени В. Подъякова, победителями которого стали спортивный факультет и 1-я группа I курса педагогического факультета (куратор Е. Е. Лосин, участник мемориала сдали нормы комплекса ГТО; из них 298 человек — на золотой значок, 122 — на серебряный).

Есть золотой значок!

Старший преподаватель кафедры гимнастики К. М. Иванов первым в нашем институте сдал все нормы высшей, V ступени комплекса «Готов к труду и обороне». Ему был вручен золотой значок ГТО.

С праздником Великого Октября!

**Обязались —
выполняем
досрочно**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

столовой, завершение работы по подключению корпусов института к центральной теплосети) выполнены.

То, что физическая культура и спорт завоевали в последнее время важное место в жизни нашего общества, не может не радовать. Одновременно это налагает на нас особую ответственность, побуждая постоянно искать наиболее рациональные формы и методы в подготовке высококвалифицированных кадров, в научных исследованиях.

Партийное бюро института в постановлении о выполнении соцобязательства отметило, что на отдельных кафедрах и в службах института (кафедры тяжелой атлетики, физиологии, единоборств, хозяйственная часть и др.) нет постоянного общественного контроля за такой важной формой работы, как социалистическое соревнование. Ослаблен контроль за успеваемостью студентов со стороны спортивно-педагогических кафедр.

Раскрыть неиспользованные резервы, повысить эффективность социалистического соревнования мы сможем, решив вопрос о его подлинно широкой гласности, сравнимости результатов, внедрении положительного опыта в практику работы. Надо практиковать социалистическое соревнование по основным показателям кафедр и служб с идентичным учебно-педагогическим и вспомогательным процессами.

Партийное бюро обязало партгруппы кафедр и служб использовать все резервы для еще лучшего выполнения социалистических обязательств.

Политический и трудовой подъем коллектива института, вызванный подготовкой к 50-летию образования СССР, необходимо направить на дальнейшее совершенствование работы.

Р. ЮРКОВ,
председатель месткома
института

Начали первыми

300 рабочих, служащих и работников административно-управленческого аппарата института в начавшемся учебном году будут повышать свое политическое образование в десяти кружках системы партпросвещения.

Занятия уже прошли в кружках, которыми руководят Т. М. Кругрова, Г. Д. Харабуга, Е. Н. Суров, и в ряде других.

Среди руководителей кружков и молодые пропагандисты А. В. Смагин и Н. Ф. Шиянова. Большую активность в организации занятий проявляют Е. М. Козловская, старосты кружков Л. И. Григорьева и П. А. Цинкевич и др.

М. ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ

УЧЕНЫЕ ИНСТИТУТА — БОЛЬШОМУ СПОРТУ

Причастны к олимпийскому успеху

По поручению Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР наш институт осуществлял научно-методическое обеспечение подготовки к XX Олимпийским играм сборных команд СССР по легкой атлетике (спринт и метание молота) и волейболу (женщины). С этой целью в 1968 году в институте были созданы четыре комплексные научные группы, в состав которых вошли ведущие преподаватели и ученые вузов. Руководил этой научной работой ректор института, заслуженный тренер СССР, профессор Д. П. Ионов. Одновременно он возглавлял и группу по спринту, в которую входили старшие научные сотрудники Г. И. Черняев и Н. Д. Третьяков, инженеры А. И. Ступин, Н. И. Галкин и А. К. Боликов, кинооператор И. Ф. Волдин и врач Ю. В. Высоцкий.

На протяжении всего четырехлетнего олимпийского цикла, — рассказал в беседе с нашим корреспондентом профессор Д. П. Ионов, — комплексные научные группы принимали самое непосредственное участие в подготовке сборных команд страны. Они регулярно выезжали на учебно-тренировочные сборы, где осуществляли комплекс исследований, позволяющих оценить уровень подготовленности спортсменов и качество учебно-тренировочного процесса. Эти результаты использовались при планировании подготовки кандидатов в сборные команды. Высокая точность оценки состояния их технической подготовленности была достигнута с помощью уникальной электронной аппаратуры, созданной в нашем институте. Это оказалось особенно важным в процессе работы с сильнейшими спринтерами страны.

В ходе научно-методического обеспечения подготовки спортсменов систематически изучались все важнейшие параметры технической и функциональной подготовки бегунов, определялись сильные и слабые стороны подготовки. Использованные нами методы полностью оправдали себя. В составе научной группы по метанию молота непосредственное участие в подготовке членов сборной команды СССР принимали преподаватели института — старший тренер сборной по метанию молота заслуженный тренер СССР, доцент Е. М. Лутковский и кандидат педагогических наук О. В. Колодий. Ими были даны рекомендации по совершенствованию техники и планированию подготовки на предсоревновательном этапе.

На протяжении двух олимпийских циклов (8 лет) бригадой преподавателей кафедры спортивных игр проводилась работа

ПЯТЕРО ИЗ КОМАНДЫ — ЧЕМПИОНЫ

В НАШЕМ городе были проведены соревнования I спартакиады инфизкультур РСФСР по классической борьбе. Спортсменов тепло напутствовал представитель Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР Н. Я. Косарин.

В спартакиаде, посвященной 50-летию образования СССР, приняли участие команды из Ленинграда, Краснодара, Омска, Хабаровска, Волгограда, Челябинска. Между тремя сборными, названными здесь первыми, и разгорелись решающие поединки.

Двое борцов от нашего вуза выступали в разряде «мухачей» — атлетов весом до 48 кг. Это А. Захаров и Г. Троев. Жребий свел их в первой же встрече. Победил Захаров. Выиграл он и в следующем круге. И, таким образом, к своим многочисленным титулам, начиная от чемпиона Якутии и кончая победителем чемпионата РСФСР среди молодежи, добавил звание первого чемпиона I спартакиады инфизкультур Российской Федерации. Вторую ступень пьедестала занял Гавриил Троев.

В весовых категориях до 52 и до 74 кг мы участников не выставляли. В группе атлетов до 57 кг боролся студент IV курса мастер спорта М. Григорян. Миша заболел перед соревнованиями и был не в лучшей форме, но он, завоевав звание чемпиона спартакиады, несомненно, приблизил команду к победе.

В весе до 62 кг боролись двое лесгахтовцев — мастер спорта международного класса Юрий Неробеев и студент I курса Б. Легоньков.

Несколько слов о первой схватке Неробеева. Юрий в первом круге встретился с основным своим противником. В их «диалоге» на ковре и решалась судьба золотой медали. Неробеев показал себя мужественным и волевым борцом. Во втором периоде он получил травму и проиграл 2 балла. Но, отдав схватке все, на что он был способен, наш спортсмен все-таки вырвал победу.

В весе до 68 кг выступал студент IV курса кандидат в мастера А. Попенко. Он провел пять схваток и также завоевал звание чемпиона.

Чемпионом в весе свыше 100 кг стал студент IV курса А. Ушинев. Саша долго искал себя и, кажется, нашел. В каких только видах он не специализировался: и в легкой атлетике, и в тяжелой атлетике... И вот в 1972 году перешел на борьбу. За пять месяцев он прошел путь до кандидата в мастера.

Наша команда, возглавляемая тренером И. В. Редченковым, завоевала 1-е место. Немало сил отдали подготовке команды заслуженный тренер РСФСР Н. И. Боядин и Ю. В. Байгородин.

В. ИВАНОВ,
студент II курса пед-
фака, наш корр.



Редактор В. Ф. ТУРКИН
М-57659 Заказ № 9143
Ордена Трудового
Красного Знамени
типолиграфия им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.